

Многими левыми давно была отмечена «странная» особенность капитализма на Украине: капитал уничтожает высоко-развитую крупную промышленность. Это дало повод одним левым утверждать, что капитализма на Украине нет, а есть «феодализм», «бандитизм» и т.п. Другие же, наоборот, говорят: «нет, вот погодите, следующее правительство начнёт развивать промышленность, появятся новые заводы, новый пролетариат – и вот тогда...» На самом деле не правы ни те, ни другие. На самом деле всё гораздо сложнее...

После ликвидации остатков социализма в 90-х годах, Россия и Украина были отброшены назад на целую эпоху – ведь развитие капитализма мы уже проходили в конце 19-начале 20 века. Тогда был быстрый рост промышленности и численности рабочего класса, хотя всё это и сопровождалось ухудшением жизни населения – голодных годов в России стало больше, чем было при крепостном праве. Но то был капитализм промышленный. Сейчас же в США и Европе утвердился капитализм финансовый, при котором господствует банковский капитал – о том, что будет именно так, писал ещё Ленин. Капитализм создал всемирный рынок – об этом писал ещё раньше К.Маркс. Капитализм стал глобализированной (мировой) системой – он создал Всемирную торговую организацию, всемирную валюту – доллар, создал прообраз Всемирного банка – МВФ, идёт процесс создания Всемирного правительства, и уже создан прообраз всемирных вооружённых сил – это блок НАТО. Таковы современные условия. И при таких условиях на Украине уж никак

## Развитие капитализма на Украине

не мог сформироваться классический промышленный капитализм позапрошлого века. Кроме того, «левые» забыли, что самоцелью капитализма является не развитие промышленности. Самоцелью капитализма является получение максимальной прибыли. Промышленность – это всего лишь один из способов получения этой прибыли. Сейчас страны капиталистического «ядра» теряют свою промышленность (например, в США с 2001 года было ликвидировано более 42 тыс. фабрик и заводов) и переносят её

в страны «третьего мира», где меньше затрат на производство. Главным способом получения прибыли для капитала стали финансовые махинации. Поэтому центром капитализма является не Китай и азиатские страны, которые больше всего производят, а США и страны Европы, где больше всего банков, и где печатается мировая валюта – доллар. Украина – мелкая частичка мировой империалистической системы, и она развивается в русле современного капитализма – поэтому у нас уничтожаются предприятия, но зато в огромных количествах появляются банки. И никакое «новое» буржуазное правительство «развивать промышленность» не будет, потому что развивать её невыгодно для капиталистов. Как же общество обеспечивает себя промышленными товарами? А очень просто –



Учимся большевизму

обратите внимание, что всё, чем мы пользуемся – от одежды до телевизоров – создано руками китайских, турецких, вьетнамских рабочих. «Наш» капитал по дешёвке скупает товары в Азии и перепродаёт их на Украине по большой цене – так получается выгоднее, чем производить «на месте». Развивать промышленность на Украине капиталу в принципе не нужно, так как это ему не выгодно. Итак, ясно, что строй, установившийся на Украине – это зависимый финансовый капитализм. Какие выводы из этого должны сделать коммунисты? Во-первых, перестать

надеяться на рост промышленности. Да, возможно, что темпы уничтожения производства несколько замедлятся и даже начнут появляться новые предприятия (с иностранным капиталом) в сфере обрабатывающей и сырьевой промышленности – но не более того. Возможно, что в результате краха Японии поднимутся украинские высокотехнологические производства – но и то, скорее всего, они будут лишь собирать детали, сделанные в Китае и Корее. Во-вторых, перестать ждать «пока появится пролетариат». На Украине и так есть промышленный пролетариат. И этот пролетариат унижен и эксплуатируем – и только он может стать двигателем будущей революции. Неважно, что наш пролетариат немногочислен – в Российской империи, в Китае, на Кубе – везде, где происходили и побеждали

пролетарские революции, рабочий класс не составлял большинства населения. Дело не в количестве рабочего класса, а в зрелости его классового самосознания, и, как следствие этого – в его организованности. Ждать роста промышленности и численности рабочего класса в наши дни – это чисто меньшевистская позиция – точно так же мыслили и Плеханов с меньшевиками, тормозя русскую революцию. Большевистская позиция сейчас состоит в том, чтобы поднять рабочие массы из сегодняшнего пришибленного и забитого бессловесного состояния, до того высокого уровня классового сознания, когда абсолютное большинство рабочих будет осознавать, что они – пролетариат, что они – единый класс, и что только они вместе, всем классом, могут изменить своё будущее, будущее страны и мира – и вот тогда понадобится организация, которую создадут сами рабочие. Бездействовать и ждать, «пока разовьётся промышленность» – преступно. Нужно сейчас начинать работу по развитию классового сознания у рабочих, и, прежде всего, по созданию сети рабочих-корреспондентов на действующих заводах и фабриках. Надо чтобы рабочие сами подключались к созданию большевистской печати, чтобы они сами становились агитаторами и пропагандистами, чтобы появлялось новое поколение большевиков-рабочих.

И в заключение мы хотим обратиться к каждому рабочему, который, возможно, читает эту газету: «Кто за тебя отстаивает твои права? Кто за тебя покончит с этим несправедливым, гнилым строем? Поэтому пиши в газету и становись рабочим-корреспондентом. Если не ты, то кто же?»

Ч.К.

Окончание, начало на стр. 1

Они стали жить в роскоши и богатстве, затмив великолепие дворцов царских сановников.

Как это могло произойти? Как могло случиться, что бывшие члены КПСС, приверженцы коммунизма оказались вовлеченными в погоню за богатством, и стали одними из самых ярых хулителей всего советского периода. Это было, закономерное, почти неизбежное после отхода от диктатуры пролетариата, перерождение политических вождей.

Трудно установить точку отсчета, с которой началось их падение, превращение из коммунистов в буржуазных демократов. Но, скорее всего, это началось с огромной власти партийной номенклатуры, установившейся после отмены диктатуры пролетариата Хрущевым и его кликой. Их развратила бесконтрольная возможность распоряжаться судьбами советских людей и достоянием всей страны.

Вчерашние коммунисты, и антикоммунисты, рядившиеся в тогу демократов, на самом деле оказались ворами и казнокрадами, обогатившимися на несчастье советских людей. Вместо тюрьмы, которая предназначалась им за свои преступления, они благодаря перевороту оказались вознесенными на вершину власти, они стали законодателями, вершителями судеб страны. Именно они раскрыли суть истинного содержания переворота 21 августа.

Установление демократии означало устранение народа с политической арены с одной стороны, и ничем не ограниченное обогащение и наслаждение благами жизни с другой стороны. Последнее представлялось этим рвачам в соответствии с их низменными интересами и вкусами. Власть, золото, вино, женщины,

## Двадцать лет буржуазной власти: Анатомия гниения

богатство, выставленное напоказ, кутежи, и оргии в голодающей стране – все это было как пир во время чумы.

Амнистия, открывшая двери тюрем, пополнила общество казнокрадами, спекулянтами и фарцовщиками, всеми теми, кого в советское время прятали за решетку.

Как-то незаметно и в то же время на глазах у всех менялся внешний облик страны, облик советского народа, сама жизнь. Бульвары, площади, центральные улицы городов оказались во власти новых хозяев – молодых людей в малиновых пиджаках и легких девчонок из высшего общества.

Банды золотой молодежи, заполонившие улицы стали действительными хозяевами городов, они стали ездить со скоростью 170 км в час, сбивая прохожих, убивать в «своих» лесах случайно зашедших людей, избивать возле «своих» прудов несчастных рыбаков, и за это никакой ответственности.

На улицах городов появились огромные зеркальные витрины фешенебельных магазинов и дорогих ресторанов. Трудящийся человек возле них чувствовал себя чужим и, прижавшись к стенке, уступал дорогу новым господам, уходя на окраины города.

Страна преображалась на глазах безмолвного народа. Принципиальность, честность, добродетель, незыблемые принципы, великие идеи – все подвергалось осмеянию. Идейным ценностям были противопоставлены материальные. Смысл жизни стал не в служении истине, не в служении народу, – а в наслаждениях. И новая буржуазия в этом преуспела,

предавалась кутежам, разврату, развлечениям и танцам. Увлечение танцами захватило всех. Стали устраиваться балы, куда допускались только VIP-персоны, где полуголые женщины высшего света похожие на проституток и проститутки неотличимые от высокопоставленных дам вместе с нарядными кавалерами развлекались.

Вокруг все ужасающе дорожает, деньги обесцениваются, народ, отданный на произвол спекулянтов и мародеров, оттеснен на задворки, ему заткнули рот. Простые люди страдают от роста цен, обесцененных денег и вкладов, от беспросветной нужды. Народ голодает, но это уже никого не касается.

После неудачной попытки вернуть власть Советам в 1993 году и изменить гибельный ход России, надеяться было больше не на что. Народное движение было разгромлено, народ подавлен, деморализован, без сил, без веры в будущее он больше не мог продолжать борьбу. Придавленный голодом, нуждой он сошел со сцены. Оставшиеся несломанными коммунисты еще лишь обдумывали пути продолжения борьбы. Пришло всеислие денег. Вся политика президентской власти – экономическая, финансовая, налоговая, внешняя – была направлена на утверждение буржуазного порядка, государства собственников.

При подготовке и обсуждении Конституции наибольшее внимание уделено собственности: «Право собственности является основой гражданской свободы», «право собственности является основным правом, на котором покоятся все общественные учреждения».

Советская власть ограничила права собственности: она конфисковала собственность церкви, царя, дворян, помещиков и кулаков. Но после переворота 21 августа демократы начали захват общественной собственности. И как только этот этап закончился и восторжествовала буржуазная собственность, настало время ее укрепления и упрочения. Конституция провозгласила «неприкосновенность собственности» и это стало основой власти буржуазии.

Для трудящихся буржуазная власть приготовила антинародное законодательство, были установлены запреты на стачки и на их права объединения в союзы, увеличение пенсионного возраста, отмена государственной пенсионной системы. Во всех классовых конфликтах буржуазная власть берет сторону собственников.

Но для того, чтобы усыпить бдительность трудящихся, чтобы они продолжали поддерживать буржуазную власть, буржуазия умело вуалирует суть президентской ветви власти, стараясь представить ее некой высшей, надклассовой, надпартийной государственной властью.

После наступления экономического кризиса правящая буржуазия, президент пытаются уделять больше внимания развитию промышленности. Они поняли, что торговля, спекуляция, финансовые операции не имеют большой цены, т.к. этот род деятельности проходит бесследно, от нее ничего не остается. Иное дело промышленность, она создает новые материальные ценности, фабрики, заводы, промышленные товары, она свидетельствует о силе власти буржуазии. Но это и путь развития пролетариата, а это уже перспективы на будущую социалистическую революцию. Буржуазия сама подготавливает своего могильщика.

И. Смурий

другие, потому что про ТВ прозвучала тревога раскола Украины на Запад и Восток. Это может означать одно – на Востоке Украины победили левые!

Одесский ИАЦ